Ha az ABO, AlBlOl, AQBQOQ hé,romszbgek teriilete T, T1 és TQ, akkor nyilvé,n T: T1 = T1 : TQ, mivel az AlBlCl
haromszoget ugyanazzal az eljarassal kapjuk az ABC haromszogbdl, mint amelyikkel az As B3Cy héromszoget az
Ay B1C1 haromszoghdl. Hatarozzuk meg elGszor a T : 11 aranyt.
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Elgszor az ACy By haromszog ZA teriiletét szamoljukjl ac, )\, ezért 1c, — 11421 2 _ 1 + 3 =
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— Ugyanigy kapjuk, hogy —— OB, = vagyis B %A = CA CBl 1_L = A+ 1. A péarhuzamos

szel6k tételébdl kovetkezGen ez utobbi arany megegyezik az ABC' és az ACh Bl haromszogek AB illetve AC1 oldaldhoz
tartozé magassagok aranyaval. Ezért
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Hasonl6 szamitéssal kapjuk, hogy a BA;Cy és a C By Ay haromszogek Ty, illetve T teriilete is T - W Ezért
_l’_

tehat Ta =T -

T, valoban csak T-t61 és A-tol fiigg:
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Ennélfogva a masodik beirt haromszogre
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és ha Tp = ET, akkor

vagyis

(2)




2. dbra

Ha a jobb oldalon az el6jel pozitiv, akkor rendezés utan a

(V2= 1N = 2+ V2)A+V2-1=0,
azaz A2 — (3V2 + HA+1=0

egyenletet kapjuk, aminek megoldasai

1

M= g <3\/§+4+\/30+24\/§> ~ 8,119,
1

=3 <3\/§+4—\/30+24\/§> ~0,123.

1
Konnyen ellenérizhets, hogy A\ ezen értékei mellett Th = §T teljestil.
Ha viszont a (2) egyenlet jobb oldalan az elGjel negativ, akkor rendezés utan a A2+ (3\/5 —4)A+ 1 = 0 egyenletet
kapjuk, aminek nincsenek valés megoldésai.

1
Tehat feladatunk feltételeit Aq és Ao = ™ elégiti ki.
1

Megjegyzések. 1. Eleve lathato volt, hogy ha A megoldéasa a feladatnak, akkor 1/X is az, hiszen az osztopontok
felvételénél mindegy, hogy melyik oldalra esik a hosszabb szakasz.

1
2. Az ismert T = §ab sin~y teriiletképletet hasznélva az (1) egyenletet egyszertibb szamolassal is megkaphatjuk.



